

海军青少年航空学校洛阳初选5月31日举行,本刊现场直击

想当飞行员的 记得看晚报直播



排队等候检测



视力检查



内科检查

□记者 王雨 / 文 王振华 / 图

想在初中阶段参加招飞的孩子和家长看过来——5月31日,2020年海军青少年航空学校(以下简称“海军航空学校”)初选在洛阳职业技术学院瀍河校区举行,400余人参加。《洛阳晚报》记者通过快手平台现场直播。初选检测项目有啥?考上后就能当飞行员吗?一起来看看吧!

数据

1 400余人参加
名单或于一周后公布

5月31日,海军航空学校洛阳初选在市职业技术学院瀍河校区举行。当日7时40分,距初选开始还有20分钟时,约60名学生已在教学楼外领取体检表,排队等候检测。

洛阳国际学校初三学生小付说,前几天,他在网上填写了报名资料,今天到现场后可以直接领取打印好的报名表参加初选。在排队间隙,他一直闭目养神,“这样测视力的时候能看得更清楚”。

负责此次初选检测的市第三人民医院健康管理中心主任高莹介绍,参加初选的学生依次进行眼科检查、内科检查、外科检查和心品测试。

“此次,共有400余名学生参加洛阳初选。”河南省海军青少年航空学校相关负责人、郑州九中教学副校长陈晓说,海军航空学校的招生对象是:年龄14至16周岁、学籍和户籍均在我省的初中应届毕业生男生。初选结束后,海军招飞办主检医生会对初选体检表再次筛查,最终确定初选通过名单。一般,名单会在初选一周后公布,考生可通过郑州九中官网以及微信公众号“河南省海军青少年航空学校”查看。

通过初选,是否意味着被录取了?“并不是。”陈晓说,通过初选者还要参加定选。往年,定选地点在郑州;通过定选者,要在省提前一批填报海军航空学校的中招志愿,按中考成绩择优录取。海军航空学校2019年、2018年、2017年的录取分数线分别为560分、578分、570分。(由于全省中招考试科目有差异,洛阳考生录取时要减去信息技术考试分数)

直击

四个检测项目 近半数学生视力不达标

初选一共四个检测项目。

●眼科

眼科检测项目包含视力和色觉。

海军航空学校初选,视力检测使用的是E字视力表,要求学生站在距离视力表5米远的地方检测,视力要达到双眼裸眼1.2以上。陈晓说,此次洛阳站初选,双眼裸眼视力均在1.2以上的学生人数超过一半。

色觉检测使用的是常规的色谱卡,学生要正确说出图片上的数字或符号。在现场,有少数学生被检测出色弱或色盲。

●外科

外科检测主要检测学生的身高、体重是否达标,以及身上是否有纹身、疤痕等。

陈晓说,初选要求身高在160厘米至180厘米。这是由于海军飞行员在作战时需要驾驶战斗机,而战斗机相对民航使用的飞机,机舱更小,所以海军飞行员的身高不宜

过高。另外,飞行员在驾驶飞机时,需要用手触碰按钮,如果过矮,四肢就会相对较短,也会影响飞行。

●内科

内科检测主要检测学生的血压、心率以及是否口吃。

高莹说,初中男生正常的血压是低压60至90毫米汞柱,高压90至120毫米汞柱,心率为每分钟60次至100次。

在当天的初选现场,不少学生在第一次检测时被检测出血压过高或心率过快。“这些学生大多是因为紧张。”高莹说,如果学生在第一次检测时,血压和心率不正常,医生会建议学生休息十几分钟,待心情平缓后,再一次做检测。

血压和心率监测结束后,医生会要求学生念一段话,检查学生是否口吃。

●心品测试

该测试主要检测学生的心理健康情况以及心理素质。

升学

上了航空班 高考有机会加60分

想成为海军航空学校的学生,需要经过初选、定选,且中考成绩也要过线。

陈晓说,海军航空学校是为海军培养飞行员苗子。海军飞行员作为海军航空兵,主要部署在沿海地区和海上,主要装备是舰载飞机、水上飞机等。

被海军航空学校录取的学生,需在郑州九中读三年高中,学校单独成立两个航空班。“学习的课程和普通高中生一样”,他说,高中三年,航空班学生免交学费、住宿费、伙食费。海军每个月还给学生发400元补助,另外,还发多套服装。高一暑假时,学生可以到海军基地登上航母。

“我们的生活比普通高中生更充实。”海军航空班2018级学生王一帆说,除了正常的文化课学习,每天还要进行体能训练,比如,每天早上要跑1600米,上午和下午的大课间还要各跑800米。每周,教官要带他们进行两次体能训练,包括引体向上、往返跑、俯卧撑、静力拉伸操等。

普通高中生的压力多半来自学习,而对于航空班的学生,还有一个更重要的任务就是保护视力。王一帆说,学校为航空班学生配备了护眼灯。每隔十几天,他们就需要在学校做视力检查,如果视力下降,学校有专业的老师为他们做眼部按摩。“每年海军会组织体检,如果身体不适合飞行,将被分出航空班,而最重要的就是视力”。

“想要成为一名飞行员,需要通过层层考核。”陈晓说,航空班的学生在高考前也要参加海军的招飞选拔,并且文化课成绩过线,才能被海军航空大学航空飞行与指挥专业录取。若成绩优秀,还有机会获得海军航空大学和清华大学、北京大学、北京航空航天大学的双学籍。

航空班学生在升学上比普通高中生更具优势。陈晓说,航空班学生在高二暑假时有体验飞行的机会,如果上机表现好,在报考海军航空大学能获得高考加分,最多能加60分。另外,航空班学生在高中期间就接受专业的体能训练,并且非常注意保护视力,“在参加招飞选拔时也更容易通过检测。”他说,2019年海军航空班有31名学生考入海军航空大学,其中1名学生获得海军航空大学和北京航空航天大学双学籍。

航空班的学生如果不适合飞行了怎么办?“仍然有很多选择。”陈晓说,未录取为飞行学员、但符合军队地面院校招生条件并志愿报考的学生,在同等条件下优先录取。学生被飞行院校录取后,如果不适合飞行,可转入其他军校继续学习。高中毕业未考上飞行员的,仍可报考地方普通高校。

相关链接

本周三、周四,空军航空学校将在我市牡丹城宾馆举行初选。此次初选报名对象为我市视力良好、年龄在14至16周岁的初中应届毕业生男生。空军航空学校初选与海军航

空军航空学校洛阳初选 本周三、周四进行

空学校初选的项目类似,但每个项目的合格标准略有不同。届时,本刊将现场直播。

直播时间:6月3日8时起

观看方式:关注快手号“洛阳教育”

若您有意让孩子报考飞行员,除了及时关注本刊快手号“洛阳教育”看直播,日常还可关注本刊抖音号“洛阳晚报教育周刊”、微信号“洛阳晚报教育周刊”,及时获取相关信息。